



## 省人社厅就调整养老金答疑

## 增加金额可通过皖事通APP等查询

## 养老金

7月11日,决定从2022年1月1日起,为2021年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员增加基本养老金。总体调整水平以安徽省退休人员2021年月人均基本养老金的4%确定。今年安徽养老金调整有哪些内容和特色?针对广大退休人员关心的问题,安徽省人社厅进行了集中答复。 ■ 记者 祝亮



1.2022年基本养老金调整水平国家是如何规定的?

答:经党中央、国务院批准,从2022年1月1日起,为2021年12月31日前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平。经综合考虑,国家决定2022年全国总体调整比例按照退休人员2021年月人均基本养老金的4%确定,这既有利于保障退休人员的基本生活,也体现了“尽力而为、量力而行”的要求。

2.各省的基本养老金调整水平是一样的吗?

答:全国调整比例按照退休人员2021年月人均基本养老金的4%确定,各省以全国调整比例为高限确定本省调整比例和水平。由于各省经济发展水平、退休人员基本情况等不尽一致,地区之间的调整水平存在一定差异。

3.哪些退休人员可以参加这次基本养老金调整?

答:满足下列两个条件的企业和机关事业单位退休人员,可以参加此次养老金调整:  
一是2021年12月31日前已按规定办理退休手续;二是按月正常领取基本养老金。

4.安徽省今年基本养老金是怎么调整的?

答:按照国家要求,今年退休人员基本养老金调整包括“定额调整”“挂钩调整”与“倾斜调整”三部分。其中,定额调整,主要是退休人员增加相同额度的养老金,体现社会公平;挂钩调整,主要是与个人缴费年限、养老金水平挂钩,体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制;适当倾斜,主要是对高龄退休人员予以照顾,体现重点关怀。

5.安徽省今年定额调整的标准是多少?

答:定额调整标准为每人每月39元。

6.安徽省今年挂钩调整的标准是多少?

答:挂钩调整包括两部分:一是与本人缴费年限(含视同缴费年限,不含特殊工种折算年限,尾数不足1年的按1年计算)挂钩。缴费年限在15年以内的(含15年),每月增加32元;缴费年限在15年以上的,自第16年起,每满1年每月再增加2.1元。二是与本人养老金水平挂钩。按本人2021年12月基本养老金的

0.5%增加。需要注意的是,基本养老金不含社保经办机构代发的各种补贴、职业年金等。

例1:王阿姨,个人缴费年限(含视同缴费年限)为28.1年(调整养老金时按29年计算)。与缴费年限挂钩调整金额为:32元(前15年增加金额)+(29年-15年)X2.1元/年=61.4元。见分进元实际调整金额为62元。

例2:李大爷,2021年12月基本养老金为3250元。与基本养老金水平挂钩调整金额为:  
3250元X0.5%=16.25元。见分进元实际调整金额为17元。

7.安徽省今年高龄倾斜的标准是多少?

答:截至2021年12月31日,年满70~79周岁的退休人员每人每月增加10元,年满80~89周岁的退休人员每人每月增加20元,年满90周岁及以上的退休人员每人每月增加60元。其中,对2021年到达70周岁、75周岁、80周岁、85周岁的退休人员,按照上述办法倾斜调整后,累计享受高龄倾斜部分低于140元、180元、280元、390元的予以补齐。

8.退休人员享受高龄倾斜的年龄是如何确定的?

答:退休人员享受高龄倾斜的年龄,按照组织人事部门批准退休时认定的出生年月或人社部门核准退休条件时认定的出生年月确定。

9.每位退休人员都能按照4%增加基本养老金吗?

答:4%是全部退休人员基本养老金调整的总人均水平,并不是退休人员以自己的养老金水平为基数按照4%的比例调整。具体到每名退休人员,由于缴费年限、养老金水平存在差异,实际增加的挂钩水平有高有低;高龄退休人员因年龄不同,其高龄倾斜水平也会不同。因此,每名退休人员实际增加的基本养老金是不同的,占个人养老金的比例也是不同的。

10.什么时候可以拿到调整后的基本养老金呢?

答:退休人员的养老金发放渠道不同,发放渠道包括人社部门、原单位或原渠道。由人社部门发放的养老金,确保于7月31日前发放到位;由原单位或原渠道发放的养老金,各级人社、财政部门将督促相关单位(机构)抓紧落实。

11.为何养老金调整后有的退休人员收到短信提醒,有的没有收到?

答:2022年,人社部门委托退休人员领取基本养老金账户归属银行免费发送基本养老金调整信息。如果退休人员未与账户归属银行签订短信服务协议、未预留手机号以及预留手机号发生变更未到银行更新等,将无法收到基本养老金调整信息。

12.退休人员如需要养老金到账短信提醒服务,该怎么办?

答:通过金融社会保障卡领取养老金的退休人员,可以前往领取待遇账户归属银行,开通账户变动免费短信服务,每月养老金账户发生变动时,即可收到银行发送的提醒短信。

13.退休人员如何查询自己的基本养老金调整信息?

答:退休人员可以通过以下三种方式查询:

一是网络查询,可以通过以下五个途径。

(1)登录安徽省人力资源和社会保障厅网站一点击在线办事进入“网上办事大厅”一选择城市后点击“个人热点服务”中的“退休人员调整养老金待遇信息查询”即可查看。

(2)登录安徽省政务服务网查询一点击“社会服务”一点击“查看更多”一点击“社会保障”一然后在右侧选择“退休人员调整养老金待遇信息查询”即可查看。

(3)使用微信搜索安徽人社微信公众号一点击下方“服务大厅”进入到首页(首次登录要选择地市)一在热点服务下点击“退休人员调整养老金待遇信息查询”。

(4)下载安徽人社APP一注册登录后,在热门服务下点击“退休人员调整养老金待遇信息查询”。

(5)下载皖事通APP一注册登录后进入APP首页,搜索框搜索“退休人员调整养老金待遇信息查询”,点击搜索结果进行查询。

二是电话查询。退休人员可以通过拨打12333热线电话查询。

三是现场查询。退休人员可以到当地社保经办机构查询。

## 合肥力争打造2000亿世界级智能家电产业集群

星报讯(记者 张贤良 实习生 余厚平)记者从合肥市经信局获悉,《合肥市“十四五”家电产业发展规划》近日正式印发实施。《规划》提出,到2025年,合肥市力争初步形成产业布局趋于完善、创新能力显著增强、产业生态体系完整构建的世界级智能家电产业集群,实现由转型升级、提质增效到全面高质量发展。

其中,产业链产值总规模力争突破2000亿元(包括配套产业、智能家居产业);产业本地配套率80%以上;百亿元大家电头部企业5户以上;其他大家电、高附加值小家电、智能家居、核心零部件企业十亿元规模的25户以上;拥有国家级企业技术中心5家、国家级工业设计中心5家;省级企业技术中心10家以上;省级以上工业设计中心10家以上;中高端、智能家电产品占比过半。

根据《规划》,“十四五”期间合肥市家电产业的重点任务包括,积极承接上海非大都市核心功能疏解和苏浙产业转移,整体融入长三角产业分工协作;要率先实现智能家电(居)产业化生产,加大智能家电与智能家居的融合度,加快产业化进程;要培育或引进智能家电个性化设计企业,进行智能家电个性化设计;鼓励家电企业跨界交流与合作,共同攻克智能家电、智能家居技术难题,形成跨平台、跨系统的互联互通集成优势;推动新一代技术与家电产业的深度融合,提升智能化、柔性化、数字化制造水平,创建特色鲜明的智能制造工厂和绿色制造工厂。提出从积极创建“中国家电之都”、强化“双招双引”强链补链、激发存量企业发展活力、推进智能家电(居)融合发展、创新驱动支撑结构调整、完善家电产业服务体系等六个方

面实施“十四五”规划的路径。

同时,通过《合肥市推动经济高质量发展若干政策》《支持“三重一创”建设若干政策》等,重点在设备投入、产业创新、绿色制造、制造业+互联网、平台载体培育等方面支持家电产业发展。制定一系列鼓励政策,对通过国家标准认证的智能家电产品、智能家居系统进行综合评定,按照销售收入排名给予企业一定奖励,或按照智能得分排名对相关的研发、检测、认证费用给予一定补贴。对智能家电创新大赛后期落地生根形成量产的项目,给予参赛团队一定奖励。通过《合肥市产业投资引导基金管理办法》《合肥市创业投资引导基金管理办法》《合肥市天使投资基金管理办法》等,以基金方式投入支持家电产业发展。